Уважаемые студенты. Перед вами варианты контрольной работы по теме «Основы эмбриологии»
Выполните один из вариантов контрольной работы.
Если ваша фамилия начинается на букву А, Б,В,Г,Д – выполните первый вариант;
Если ваша фамилия начинается на букву Е, Ж, З, И,К – выполните второй вариант;
Если ваша фамилия начинается на букву Л,М, Н, О,П – выполните третий вариант;
Если ваша фамилия начинается на букву Р, С, Т, У, Ф – выполните четвертый вариант;
Если ваша фамилия начинается на букву Х,Ц,Ч,Ш,Щ – выполните пятый вариант;
Если ваша фамилия начинается на букву Э,Ю,Я,М – выполните шестой вариант;
Желаю удачи  и жду выполненную работу по окончанию карантина.


Варианты контрольной работы
Вариант 1
1. Допишите. Размножение – это…
2. Наиболее прогрессивный способ размножения -это…
1) почкование;
2) митоз;
3) половое; 
4) партеногенез.
3. В результате митоза образуются:
1) четыре диплоидные клетки;
2) две диплоидные клетки;
3) четыре гаплоидные клетки;
4)  две гаплоидные клетки.
4. Почкованием размножается:
1)  бактерия;
2)  гидра;
3)  цветковое растение; 
4)  лягушка.
5. Индивидуальное развитие организма называется:
1) филогенезом;
2) эмбриогенезом;
3) овогенезом;
4) онтогенезом.
6. Допишите. Гомологичные хромосомы - это…..
7. Конъюгация и кроссинговер хромосом происходят в:
1)  профазе первого деления мейоза;
2)  профазе второго деления мейоза;
3)  интерфазе перед делением клетки;
4)  процессе оплодотворения.
8. Зарисовать  метафазу в митозе и дать ее характеристику.
9.  Допишите. Постэмбриональное развитие -это …
10. Половые клетки – это:
1) зиготы;
2) гаметы;
3) семена;
4) споры.
11. Допишите. Какие ученые сформулировали биогенетический закон  во второй половине XIX в.


Вариант 2
1. Рост многоклеточного организма обусловлен:
а) ростом клеток;
б) развитием клеток;
в) увеличением числа клеток;
г) дифференцировкой клеток.
2. Спорами размножаются:
1) одуванчики;
2)  папоротники;
3) дождевые черви;
4) сосны.
3.  Дочерний организм получает новое сочетание генов в процессе       размножения:
1)  вегетативного;
2)  с помощью спор;
3)  почкованием;
4)  полового.
4. Митоз лежит в основе:
1) роста;
2) регенерации;
3) верно А и Б;
4) неверно всё.
5.  Зарисовать профазу в митозе и дать ее характеристику.
6. Допишите. Эмбриональное развитие - это…
7. .Оплодотворенная яйцеклетка – это:
1)  гамета;
2)  спора;
3)  зигота;
4)  ооцит.
8. Допишите. Сколько входит этапов в эмбриональное развитие, и назовите эти этапы.
9. К половому размножению относится:
1) размножение побегами;
2) почкование;
3) образование семян;
4) митоз.
10. Гаметы образуются в результате:
1) митоза;
2) мейоза;
3) оплодотворения;
4) дробления.
11. Допишите. Кто является основоположником изучения онтогенеза.
12. Допишите. Три периода которые проходит клетка во время интерфазы…


Вариант 3
1. Биологическая роль размножения заключается в том, что оно:
 а) способствует росту организма;
 б) позволяет сохранить вид как биологическую единицу жизни в течение длительного времени;
 в) обеспечивает постоянство признаков данного организма;
г) способствует расселению вида по земной поверхности.
2. Новые комбинации генов образуются в результате:
1)  митоза;
2) случайного слияния гамет при оплодотворении;
3) самоудвоения ДНК;
4)  почкования.
3. Допишите. Вегетативное размножение - это…
4. Размножение – это:
1)  половой процесс;
2) увеличение числа особей;
3) спаривание;
4) деление клеток кожи.
5. Зарисовать телофазу I мейоза и дать ей характеристику.
6. Без метаморфоза развивается:
1) травяная лягушка; 
2) майский жук;
3) заяц-беляк;
4) капустная белянка.
7. Допишите. Биваленты – это. ..
8. При мейозе образуются:
1) две клетки с гаплоидным (n) набором хромосом;
2) две клетки с диплоидным (2n) набором хромосом;
3)  четыре клетки с гаплоидным (n) набором хромосом;
4)  четыре клетки с диплоидным (2n) набором хромосом.
9. Третий зародышевый листок – мезодерма – не образуется:
1)  у рыб;
2) у птиц;
3) у насекомых;
4) у кишечнополостных.
10  Допишите. Прямое и непрямое развитие организмов – это...
11. Однослойный шарообразный зародыш животных с полостью внутри называется:
1) гаструлой;
2) бластулой;
3) нейрулой;
4) бластомером.
12. Назовите формы нарушения полового размножения, и дайте им характеристику.


Вариант № 4.
1. Какие из названных клеток участвуют в бесполом размножении организма? 
1) споры;
2) яйцеклетки;
3) сперматозоиды; 
4)  зигота
2. Допишите. При бесполом размножении клетки делятся ... ,а при половом ...
3. Процесс слияния половых клеток называют: 
1) сперматогенез
2)  генотип;
3) овогенез;
4) оплодотворение.
4. Допишите. Митоз- это … 
5. Какой период не проходит  клетка во время интерфазы?
1) пресинтетический;
2) пропостсинтетический;
3)  синтетический;
4) постсинтетический.
6.  Какие фазы различают в митозе?
1) интерфаза, профаза, метафаза, анафаза, телофаза;
2) профаза, интерфаза, метафаза, телофаза;
3) профаза, метафаза, анафаза, телофаза;
4) метафаза, анафаза, телофаза.
7.  Какой из процессов предшествует митозу?
1) исчезновение ядерной оболочки;
2) удвоение хромосом;
3) образование веретена деления;
4) расхождение хромосом к полюсам клетки. 
8. Зарисовать и описать телофазу 1 в мейозе.
9. Допишите. Онтогенез –это …
10.  Основоположником изучения онтогенеза считается:
1) К.М. Бер;
2) Ф. Мюллер;
3) Э. Геккель;
4) Л. Эльконин.
11. Допишите. Различают два вида онтогенеза, это  …  и  …   развитие.
12. Ответьте на вопрос. Возможны ли случаи партеногенеза у человека?


Вариант № 5.
1. Половое размножение эволюционно более прогрессивно, потому что … .
1) оно обеспечивает большую численность потомства, чем бесполое;
2) при половом размножении полностью сохраняется генетическая стабильность вида;
3)  при половом размножении появляется большое разнообразие генотипов;
4)  обеспечивает однородность генотипов. 
2. Допишите. При бесполом размножении клетки делятся ... ,а при половом ... 
3. С какой клетки начинается развитие организмов?
1)  зиготы;
2) гаструлы;
3) бластула;
4)  нейрулы.
4. Допишите. Мейоз- это ….
5. В какой фазе мейоза происходит конъюгация хромосом?
1) интерфаза; 
2) цитоплазма;
3) профаза;
4) ядро.
6. Какой из процессов предшествует митозу?
1)  удвоение хромосом;
2)  исчезновение ядерной оболочки;
3) образование веретена деления;
4)  расхождение хромосом к полюсам клетки.
7. Зарисуйте и опишите телофазу в митозе.
8. Допишите цифры. У человека 46 хромосом. Следовательно диплоидный набор хромосом равен ..., а гаплоидный ... .
9.  Какие ученые во второй половине XIX в. сформулировали биогенетический закон?
1) Эльконин и Мюллер;
2) Мюллер и Геккель;
3) Бер и Эльконин;
4) Геккель и Бер.
10. Сколько этапов существует в эмбриональном развитие?
1) 4;
2) 3;
3) 5;
4) 2.
11. Самая большая по длительности беременность, а, следовательно, и эмбриональное развитие характерно для 
1)  человека;
2)  слона;
3)  мыши;
4)  кошки.
12.Допишите. Партеногенез-это…


[bookmark: _GoBack]Вариант № 6.
1. Допишите. Почкование - это…
2.  Допишите. При бесполом размножении клетки делятся ... ,а при половом ... 
3.  Процесс слияния половых клеток называют: 
1)  оплодотворение;
2)  гаметогенез; 
3)  овогенез;
4) сперматогенез.
4. Каково биологическое значение митоза?
1)  образуются клетки с гаплоидным набором хромосом в ядре;
2)  образуются клетки с диплоидным набором хромосом в ядре;
3)  дочерние клетки имеют неодинаковую наследственную информацию;
4)  дочерние клетки имеют одинаковую наследственную информацию. 
5. Когда происходит подготовка клеток к делению?
1)  подготовка клеток начинается в интерфазе;
2)  подготовка клеток к делению начинается в профазе;
3)  подготовка клеток к делению начинается в интерфазе, а заканчивается в профазе;
4)  в период роста.
6. Допишите.  Гомологичные хромосомы - это …, у человека  число этих хромосом составляет  …   
7. Зарисуйте и опишите анафазу 1 в мейозе.
8. Чем сопровождается постэмбриональное развитие?     
1)  волосяным покрытием;
2) ростом;
3) нервной системой;
4) мускулатурой.
9. Какие фазы различают в митозе?
1)  интерфаза, профаза, метафаза, анафаза, телофаза;
2)  профаза, метафаза, анафаза, телофаза;
3)  метафаза, цитокинез;
4)  интерфаза, профаза, метафаза, анафаза, телофаза, цитокинез.
10. Длительность беременности у кошки составляет :
1)  3 месяца;
2)  2 месяца;
3) 1,5 месяца;
4) зависит от количества эмбрионов.
11. Из какого зародышевого листка формируется сердце человека?
1)  эктодермы;
2)  мезодермы;
3)  энтодермы;
4)  зиготы.
12. .Напишите 3 различия между мейозом и митозом.

